

可為港供備用水源 珠三角水資源配置工程通水

【香港商報訊】記者何嘉敏、余麗齡報導：昨日，珠江三角洲水資源配置工程通水活動在廣州南沙舉行，標誌着該工程實現全線正式通水，可為香港、廣州、佛山等地提供應急備用水源。

據悉，工程通水將改變廣州市南沙區及深圳、東莞單一供水格局，實現西水東濟、空間均衡，大大提高供水保障率，並為香港、廣州番禺、佛山順德等地提供應急備用水源，超3200萬人受益，支撐約1.7萬億元（人民幣，下同）GDP用水需求，還可逐步退還東江流域生態用水，進一步保障粵港澳大灣區供水安全、生態安全。

珠三角水資源配置工程西起西江幹流順德鯉魚洲，穿越獅子洋，東至深圳公明水庫，總投資約354億元，全長113.2公里，年供水量17.08億立方米，其中廣州5.31億立方米、東莞3.3億立方米、深圳8.47億立方米。工程由一條幹線、兩條分幹線、一條支線、

三座泵站和四座調蓄水庫組成，以地下深層輸水隧洞形式穿越粵港澳大灣區核心城市群，工程將輸水管道布設在地下40米至60米處，共穿越4處高鐵路、8處地鐵、12處高速公路、16處江河湖海。

目前，珠三角水資源配置工程順利實現通水，沿線各市配套工程也在加快推進。深圳市2022年11月開工的公明水庫—清林徑水庫連通工程，輸水幹線全長41.15公里，項目計劃2028年3月建成通水，屆時可

將西江水輸送至深圳水庫，為香港提供應急備用供水條件。

近年來，隨着經濟社會高速發展，粵港澳大灣區水資源需求日益旺盛。珠三角東部以43%水資源支撐68%的常住人口和74%的經濟總量，東江流域水資源開發利用率已逼近40%的警戒線，而西江流域水資源開發利用率只有1.3%。引西江之水解東江之困，是解決粵港澳大灣區東部城市群缺水難題的最佳途徑。

步伐快過北上廣 深圳2023年GDP增6%



【香港商報訊】記者楊琪報導：1月30日，深圳市第七屆人民代表大會第五次會議開幕，深圳市市長覃偉中作政府工作報告時指出，2023年，深圳地區生產總值3.46萬億元（人民幣，下同），增長6.0%。



深圳市七屆人大五次會議開幕現場。記者 趙師越攝

覃偉中表示，2024年，深圳市經濟社會發展主要目標為GDP增長5.5%，固定資產投資額增長10%，規模以上工業增加值增長5.5%，社會消費品零售總額增長7%，外貿進出口穩規模、穩份額、穩增長，地方一般公共預算收入增長1%，居民收入與經濟同步增長。同時，深圳將繼續推進新階段粵港澳大灣區建設，繼續加強與港澳更緊密合作，全面深化前海改革開放，高質量建設河套深圳園區。

深入實施灣區通工程

政府工作報告提出，深圳將繼續加強與港澳更緊密合作，全面深化前海改革開放，聚焦深港現代服務業合作，打造融資租賃、供應鏈、國際諮詢、財稅服務等「6+6」集聚區，引進全球頂部服務商50家。河套聚焦深港科技創新合作，加快推動稅收優惠等便利創新要素流動的政策落地，支持深港高校聯合成立研究生院，建成深港開放創新中心。沙頭角瞄準深港國際消費合作，加快改造升級。

此外，深圳將深入實施灣區通工程，推進港深西部鐵路、前海口岸、南澳口岸規劃建設，深化跨境人民幣業務創新試驗區建設，開創服務貿易創新發展示範區，打造數字貿易國際樞紐港。

穩步推進新型工業化

深圳加快建设具有特點和優勢的現代化產業體系，穩步推進新型工業化。2023年，深圳全市規模以上工業增加值同比增長6.2%。

從行業門類看，規模以上採礦業、製造業、電力熱力燃氣及水生產和供應業增加值分別增長4.4%、5.6%、19.2%。主要行業大類中，規模以上汽車製造業增加值增長47.3%，金屬製品業增加值增長23.2%，電力、熱力生產和供應業增長14.7%。深圳主要高技術產品產量持續快速增長，其中，新能源汽車、服務機器人產量分別增長104.2%、36.0%。

去年深圳市戰略性新興產業實現增加值14489.68億元，同比增長8.8%；佔GDP比重自2021年以來逐年遞增，持續提升至41.9%。其中，軟件與信息服務增加值規模突破3000億元大關，同比增長23.8%。智能網聯汽車同比增長38.2%，連續兩年保持35%以上的增長態勢。新能源同比增長13.5%，連續三年保持兩位數增長。

躋身「消費萬億俱樂部」

2023年，深圳社會消費品零售總額首次實現破萬

高技術產業投資活躍

2023年，深圳全市固定資產投資同比增長11.0%。工業投資增勢強勁，增長43.0%。分領域看，製造業投資拉動作用顯著，增長53.8%。高技術產業投資活躍，高技術製造業投資增長64.0%，其中，電子及通信設備製造投資增長70.6%。

2023年，深圳全市進出口總額38710.70億元，同比增長5.9%。其中，出口24552.08億元，增長12.5%；進口14158.62億元，下降4.0%。

金融機構存貸款餘額保持較快增長。12月末，全市金融機構（含外資）本外幣存款餘額133350.52億元，同比增長8.1%。金融機構（含外資）本外幣貸款餘額92140.89億元，同比增長8.3%。

駱文智：全面提升人大工作質量和水平

【香港商報訊】記者蔡易成報導：1月30日，深圳市七屆人大五次會議舉行第二次全體會議。深圳市人大常委主任駱文智向大會作工作報告。會議選聘駱文智在報告中回顧了過去一年市人大常委會的工作。他說，2023年共召開市人大常委會會議9次，審議法規、決定29件，通過20件，聽取和審議「一府兩院」專項工作報告28項，開展計劃預算審查監督13項、專項視察26項、執法檢查3項、專題詢問2

次、專題調研8項、立法後評估2項，依法作出重大事項決定1項，任免國家機關工作人員138人次，督辦代表議案建議846件。

駱文智在報告中指出，2024年是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年，也是全國人民代表大會成立70周年。市人大常委會將以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹落實習近平總書記對廣東、深圳系列重要講話和重要指示精神，緊緊圍繞推進中國式現代化這個最大的政治，聚焦經濟建設這一中心工作和高質量發展這一首要任務，按照省委

十三屆四次全會暨省委經濟工作會議工作部署、市委七屆八次全會暨市委經濟工作會議工作安排部署，依法履職盡責，勇於擔當作為，全面提升人大工作質量和水平，奮力推動深圳加快打造更具全球影響力的經濟中心城市和現代化國際大都市，堅決在推進中國式現代化建設中走在前列、勇當尖兵。

今年全年，深圳市人大常委會擬安排審議法規23件，其中繼續審議8件、擬新提交審議15件，聽取和審議專項工作報告27項，開展計劃預算審查監督17項、專項視察24項、執法檢查3項、專題詢問2次、立法後評估2項和專題調研8項。

法定要求償債書

根據《破產條例》(第六節第6A(1)(a)條)作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項致：CHIN WING SHUI ANDREW (錢永濤) (香港身份證號碼：G431xxxx(x))

地址：(1)香港九龍觀塘大老道71A-71B號松園大廈71B號7樓；(2)香港九龍觀塘興業街4號The Wave 10樓

現特通知，債權人新銀行有限公司(其地址為香港灣仔皇后大道東248號大新金融中心26樓)已發出「法定要求償債書」

債權人要求你償付港幣886,539.51元，此筆款項須立即償付(根據香港特別行政區區域法院民事訴訟2023年第4256號於2023年11月14日作出的最終判決「該最終判決」而要求償付)。

招致債項日期	債項說明	截至2023年11月21日發出的法定要求償債書日期為止所欠的款項
14/11/2023	根據該最終判決，你須向債權人支付：(i) 判定債項 (ii) 截至21/11/2023的利息 (iii) 定額訟費	HKS871,601.59 HKS7,557.92 HKS7,380.00
HKS886,539.51*		

*另加港幣864,882.82元的進一步利息，按判決利率計算，由22/11/2023直至全數清還為止。

本法定要求償債書乃重要文件，本報告在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內處理本要求償債書，你可償付所欠債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可能會被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送達給你起計18天內，向法院申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本法定要求償債書，可於下述地點索取或查閱：債權人之代表律師名稱：胡百全律師事務所 地址：香港中環德輔道中109號太子大廈12樓1225室。聯絡人：曾先生 電話：2533 7767 檔號編號：144766:SPT-AWH:KLM:tcj 日期：2024年1月31日

自本要求償債書首次刊登之日起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

法定要求償債書

根據《破產條例》(第六節第6A(1)(a)條)作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項致：CHAN CHI SHING (陳志強) (香港身份證號碼：R001xxxx(x))

地址：(1)香港新界葵涌石籬(二)邨石籬樓1樓107室；(2)香港新界葵涌打磚坪街68號和豐工業中心19樓1911室

現特通知，債權人新銀行有限公司(其地址為香港灣仔皇后大道東248號大新金融中心26樓)已發出「法定要求償債書」

債權人要求你償付港幣1,223,592.53元，此筆款項須立即償付(根據香港特別行政區區域法院民事訴訟2023年第3870號於2023年11月21日作出的最終判決「該最終判決」而要求償付)。

招致債項日期	債項說明	截至2023年12月4日發出的法定要求償債書日期為止所欠的款項
21/11/2023	根據該最終判決，你須向債權人支付：(i) 判定債項 (ii) 截至4/12/2023的利息 (iii) 定額訟費	HKS1,203,525.50 HKS12,687.03 HKS7,380.00
HKS 1,223,592.53*		

*另加港幣1,190,630.72元的進一步利息，按判決利率計算，由5/12/2023直至全數清還為止。

本法定要求償債書乃重要文件，本報告在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內處理本要求償債書，你可償付所欠債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可能會被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送達給你起計18天內，向法院申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本法定要求償債書，可於下述地點索取或查閱：債權人之代表律師名稱：胡百全律師事務所 地址：香港中環德輔道中109號太子大廈12樓1225室。聯絡人：曾先生 電話：2533 7767 檔號編號：144912:SPT-AWH:KLM:tcj 日期：2024年1月31日

自本要求償債書首次刊登之日起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

法定要求償債書

根據《破產條例》(第六節第6A(1)(a)條)作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項致：MAK KIM SUN (麥倫新) (香港身份證號碼：D162xxxx(x))

地址：(1)香港新界葵青葵青路33號盈翠半島12座28樓E室；(2)香港九龍新蒲崗太子道東698號寶光商業中心8樓806室；(3)香港九龍土瓜灣道94號美華工業中心5樓B15室

現特通知，債權人新銀行有限公司(其地址為香港灣仔皇后大道東248號大新金融中心26樓)已發出「法定要求償債書」

債權人要求你償付港幣1,842,773.77元，此筆款項須立即償付(根據香港特別行政區區域法院民事訴訟2023年第4475號於2023年11月29日作出的最終判決「該最終判決」而要求償付)。

招致債項日期	債項說明	截至2023年12月5日發出的法定要求償債書日期為止所欠的款項
29/11/2023	根據該最終判決，你須向債權人支付：(i) 判定債項 (ii) 截至5/12/2023的利息 (iii) 定額訟費	HKS1,823,250.02 HKS12,143.75 HKS7,380.00
HKS1,842,773.77*		

*另加港幣1,798,050.20元的進一步利息，按判決利率計算，由6/12/2023直至全數清還為止。

本法定要求償債書乃重要文件，本報告在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內處理本要求償債書，你可償付所欠債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可能會被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送達給你起計18天內，向法院申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本法定要求償債書，可於下述地點索取或查閱：債權人之代表律師名稱：胡百全律師事務所 地址：香港中環德輔道中109號太子大廈12樓1225室。聯絡人：曾先生 電話：2533 7767 檔號編號：144913:SPT-AWH:KLM:tcj 日期：2024年1月31日

自本要求償債書首次刊登之日起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。自該日期起計，你只有18天的時間向法院申請把本要求償債書作廢。



楊帆在新聞發布會上發言。記者 張麗娟攝

貿促會報告指超五成 外貿企業訂單有回升

【香港商報訊】記者張麗娟報導：中國貿促會昨日發布《2023年度中國營商環境研究報告》。報告顯示，2023年，受訪企業對中國營商環境總體評價為4.36分（滿分5分），近九成受訪企業對營商環境評價為「滿意」及以上。從市場預期看，超七成受訪企業對疫情平穩轉段後的市場預期較為積極，超五成受訪外貿企業2023年訂單量有所回升。

高新技術企業獲得感最強

中國貿促會發言人楊帆在新聞發布會上介紹，從分項指標看，海關服務、財稅服務、社會信用三個指標評價較高，人力資源、海關服務、基礎設施、企業設立和退出環境四個指標同比提升，企業獲得感增強。從經營與投資情況看，「利用本地資源」和「建立生產基地」是企業新投資設廠的主要原因；超七成受訪企業收入持平或增長，其中近八成受訪高新技術企業實現收入持平或增長。

《報告》顯示，2023年中國營商環境建設成就主要體現在政府轉職能提效持續推進、財稅服務進一步提質增效、開放型經濟體制加快形成、基礎設施建設不斷完善等方面。從總體看，對比歷年《報告》數據，2019年至2023年，受訪企業對中國營商環境的評價總體呈上升趨勢，評價提高0.06分（總分為5分）。從分項指標看，受訪企業對10個指標評價有所提高，其中科技創新、基礎設施、人力資源指標評價顯著提升，5年來分別提升0.13、0.12和0.11分；從區域看，從行業看，受訪的高新技術企業、服務業企業獲得感最強，5年來分別提升0.09分及0.13分。同時，受訪企業還希望中國政府在融資、用工、公平競爭、社會信用體系建設、貿易便利化等方面採取相應舉措，進一步優化營商環境。

2023Q4 外企滿意度續提升

2023年第四季度，中國貿促會對近600家外資企業開展調研，68%的受訪外資企業是小微企業，65%在華產業布局集中在加工製造環節。在此基礎上，編制完成《2023年第四季度中國外資營商環境調研報告》。從總體看，2023年第四季度，受訪外資企業對中國營商環境滿意度持續提升，所有指標「滿意」及以上評價佔比均較三季度有所提升。

楊帆介紹，其中，對「獲取經營場所」「市政公共基礎設施報裝」「辦理結業手續」「跨境貿易」「市場准入」「納稅」「解決商業糾紛」等指標評價「滿意」及以上的企業佔比超90%；從市場預期看，近70%受訪外資企業仍看好未來五年中國市場情況，環比上升約1.8個百分點，認為中國市場吸引力有所上升或持平的受訪外資企業佔比超九成。

從經營情況看，超90%的受訪外資企業預期未來5年在華投資利潤率將持平或有所提高，環比上升約5.8個百分點，有在華投資意向的企業環比上升約4.5個百分點。綜合全年調查數據看，八成以上受訪外資企業對2023年中國營商環境評價為「滿意」以上，九成以上認為中國市場富有吸引力，近七成看好未來五年中國市場前景。「這說明，中國經濟穩中向好、長期向好的基本面沒有改變，中國市場對外資的『磁吸力』將越來越強」，楊帆表示。